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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  
DE SAÚDE MUNICÍPIO DE SOCORRO SP 

 
 

Às quinze horas do dia dez de junho  do ano de dois mil e vinte quatro, na 
Sala dos Conselhos, localizado na Prefeitura de Socorro, sito Av. José Maria de Faria nº 71, 
Salto, na cidade de Socorro, Estado de São Paulo, com a presença dos conselheiros que 
assinam a lista de presença integrante desta, sendo constituída a mesa de Coordenação dos 
Trabalhos pelo  Sr. Antonio José R. de Brito (Presidente do COMUSA), Regina Takasawa 
Carletti (vice presidente do COMUSA), Sra. Eloise Natane da Silva (Secretária Executiva do 
COMUSA), e posteriormente pela Sra. Secretária de Saúde e conselheira, Sra. Elisangela 
Marciela Lopes. A reunião teve início com a presença de 50% +1 dos representantes efetivos 
e suplentes do COMUSA.   

A reunião teve como pauta a continuação das apresentações da reunião 
anterior, tendo como temas os seguintes:  
 
 

1. Balanço atualizado dos impactos e resultados das ações previstas no Plano de 
Contingência de Combate à Dengue; 
2. Balanço da Vacinação contra a Dengue; 
3. Respostas dos Governos Estadual e Federal com relação às solicitações da 
SMS e impactos do Decreto Municipal (nivel de efetividade); 
4. Proposta do CAPS para aquisição de equipamentos considerando emenda 
parlamentar recebida para tal finalidade; 
5. Apresentação de quadro de vagas para consultas em especialidades e exames; 
6. Apresentação das etapas e cronograma previsto do SUS Digital; 
7. Prestação Contas 1º quadrimestre de 2024 do Plano de Saúde; 
8. Deliberações; 
9. Lista com medicamentos disponíveis no estoque (central e farmácias 
regionais): posição oficial da SMS sobre a REMUNE; 
10. Definições da Pauta da Reunião Ordinária de Junho. 

(a) Prestação de Contas 2023 - Modelo SUS – RAG 
(b) Fundo Municipal de Saúde: como funciona? Acesso às contas do Fundo 
pelo COMUSA 

11. Encerramento 
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A reunião iniciou-se com a apresentação pelo Sr. Lucas Henrique de Lista, 
chefe do serviço de vigilância em saúde, apresentando o balanço atualizado dos impactos 
como também resultados das ações previstas no plano de contingência de combate à 
dengue e balanço da vacinação contra a dengue. Iniciou sua fala com a apresentação da 
porcentagem de cobertura vacinal pela dengue no municipio, estando esta com 68 doses 
realizadas até o momento, sendo a faixa etária 10 e 11 anos, seguido pela liberação até 15 
anos incompletos. Relata que a procura desta vacinação está baixa por conta da aceitação 
pela população por se tratar de uma “vacina nova”, como plano de ação para melhorar essas 
coberturas, relata que a equipe tem feito um trabalho de divulgação e conscientização da 
população por meio das redes sociais e escolas. Ao total foram entregues ao município de 
Socorro 551 doses, e a população de 10 a 14 anos incompletos está em 2.020 municípes. 
Sra. Flávia Estevam questiona qual critério foi utilizado pelo Ministério para se escolher esta 
faixa etária de idade. Sr. Lucas responde que foi por meio de um estudo realizado em 2015, 
onde ficou evidenciado que a população entre 10 a 14 anos seria a que mais teve internações 
pela dengue em crianças e adolescentes. Foi ainda levantado uma questão da não adesão 
pela população relacionado a data de validade desses imunizantes, Sra. Elisângela explica 
que a Secretária do Estado foi acionada e está ciente das nossas condições, referente a taxa 
de vacinação sobre a número de vacinas entregues, e que não se trata de uma dificuldade 
isolada de Socorro e sim a nível nacional e que se espera que o governo em breve tome um 
posicionamento e uma estratégia. Sra. Gabriela pergunta quais ações estão sendo 
realizadas. Sra. Elisângela responde que são realizadas as campanhas, acompanhamento 
pelo ACS, ações educativas e de comunicação nas escolas. Sra. Elisângela explica ainda 
que a vacinação da dengue possui peculiariedades comparado as outras vacinas, e que 
segundo os Manuais do Ministério essa teria uma propenção maior de desenvolvimento de 
um quadro alérgico. Sra. Regina sugere que ao acontecer estes casos, haja a emissão e 
divulgação de uma nota técnica oficial pela prefetura. Sr. Osmar questiona como está a 
evolução dos casos de dengue. Sr. Lucas responde que está na faixa de queda, com 
diminuição dos números de notificações. O mesmo prossegue com sua apresentação com 
os dados das ações de combate a degue, como o fumacê; denuncias dos municípes;  
fiscalização in loco sendo 577 imóveis visitados, além dos pontos entrátegicos no municipio 
sendo 17 locais. No primeiro quadrimestre foram registrados 90 ocorrências. Sra. Regina 
questiona sobre qual recurso foi utilizado nesta busca ativa da infestação e o número de 
imóveis com larvas positivas para dengue. Sra. Regina sugere ainda que os dados sejam 
mais compilados com resultados e estes apresentados posteriormente. Sr. Lucas segue 
apresentando a cobertura vacinal da região com os dados separados por faixa etária de 
idade, e realiza ainda um comparativo dos municipios da região, onde demonstra que 
estamos com a cobertura vacinal na média do Estado de São Paulo, assim Sr. Lucas finaliza 
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suas exposições e fala.  Ainda houve uma discussão referente as licenças e inspeções 
sanitárias realizadas no municipio, Sra. Regina sugere que os dados das inspeções em 
estabelecimentos de alta complexidade sejam expostos de forma clara e contínua.  

A secretária de saúde Elisângela iniciou a apresentação do 1º quadrimestre 
com o plano de trabalho 2024, explica que o mesmo foi realizado entre 2021 – 2022, com 
ações que foram feitas na conferência municipal de saúde, além disso ressalta que no 
próximo ano teremos conferência municipal de saúde e deve-se iniciar a organização desde 
já. O plano de trabalho consiste em objetivo, diretrizes e ações, formado por numeradores e 
porcentagens. Relata que consite em metas, e que quase todo o plano já está com as metas 
cumpridas. Sra. Elisângela fala sobre as dificuldades de se planejar ações com o paciente 
hipertenso e diabetico, que em 2021 já se falava sobre um assunto que se encontra tão atual, 
no plano de trabalho consiste em 01 atividade anual para os hipertensos e diabeticos, relata 
que essas atividades foram cumpridas, porém sente uma necessidade de no próximo 
planejamento aumentar o número de metas em relação a esta temática. A conselheira 
Regina pergunta o que poderia ser melhorado do plano. Sra. Elisângela explica que 
primeiramente estudar o que é o Novo Financiamento da Atenção Primária (antigo Previne 
Brasil), pois se não cumprir o básico exigido pelo governo não se recebe a verba e há 
também uma queda no hanking dos indicadores gerais. Além disso talvez realizar um 
dimensionamento e reestruturação da atenção básica. Há ainda uma dificuldade na 
continuidade do tratamento, com a atenção especializada. Sr. Osmar pergunta se a tabela 
SUS paulista está sendo paga. Sra. Elisângela explica que sim, com ressalva em alguns 
procedimentos que não houve alteração. Sr. Osmar pergunta ainda sobre as colonoscopias 
em ambiente hospitalar e clínica, e se haveria alguma possibilidade de zerar a fila de espera 
com o município arcando com este custo. Sra. Elisangela explica que não, pois há uma 
dificuldade em encontrar clínicas que estejam dispostas a aceitar o valor da tabela paga pelo 
SUS, além disso há um alto valor final para se zerar esta fila e no momento não há viabilidade 
para tal. Sra. Elisângela segue sua apresentação mostrando os dados segundo as 
contratações realizadas no primeiro quadrimestre, incluindo a contratação de uma médica 
para o pronto atendimento no período noturno, perante a necessidade da demanda atual. 
Sra. Elisângela finaliza sua fala para o momento.  
 Sem mais, às dezessete horas e dez minutos o Presidente Sr. Antônio deu por 
finalizada a reunião. 
 

 
 
 




